

11 mil muertos deja terremoto en Irán

Mashad, Irán, septiembre 17. (UPI). (Por Sajid Rizvi). (Urgente). Más de 11,000 personas murieron solamente en la ciudad de Tabas, que resultó destruida ayer junto con 40 villorrios en un devastador terremoto que asoló un remoto desierto salino en el este de Irán, dijo hoy la agencia noticiosa oficial Pars.

"Sólo 2,000 de los 13,000 habitantes de Tabas sobrevivieron al terremoto del sábado y todos los edificios de la ciudad quedaron destruidos", dice el despacho.

Noticias anteriores indicaban que en Ta-

bas y villorrios cercanos se había registrado un saldo de 18,000 muertos y heridos.

Los primeros informes llegados del lugar indican que soldados y sobrevivientes están rescatando los miles de cadáveres de entre las ruinas y los acumulan en el cementerio local.

Además de los 40 villorrios destruidos, otros 60 sufrieron serios daños, según la agencia.

Duelo nacional

El gobierno declaró tres días de duelo — Pasa a la página 35 —

Rechaza protesta de Nicaragua, C. Rica

San José, Sept. 17 (Latín). El canciller interino de Costa Rica, Bernd Niehaus, rechazó "enfáticamente" una protesta nicaragüense según la cual el ataque sandinista — Pasa a la Página 84 —

Hoy decide OEA si convoca cancilleres

Washington, septiembre 17. (AP). El consejo político de la Organización de los Estados Americanos se reúne mañana aquí para considerar la convocatoria a una reunión de ministros de Relaciones Exteriores del hemisferio con el objeto de analizar la situación en Nicaragua. En la víspera de esa decisión la prensa norteamericana señala la creciente internacionalización del problema, y destaca las perspectivas que el entraña para todos los gobiernos de fuerza del continente.

Y, en otros despachos, ofrece detalles adicionales sobre la información, adelantada en forma exclusiva ayer por The Associated Press, de que el presidente Jimmy Carter había endosado personalmente una nueva estrategia destinada a buscar una solución negociada de la crisis nicaragüense. — Pasa a la página 11 —

Grupo de "Los Doce" organiza ya un gobierno provisional

San José, Costa Rica, septiembre 17. (AP). (Por Oide-mar Ramírez). Siete miembros del "Grupo de los 12" están en Nicaragua organizando con otros grupos opositores la formación de un gobierno provisional que podría establecerse en una plaza bajo dominio guerrillero, se informó hoy en esta capital. El llamado "Grupo de los 12" se informó el 14 de octubre de 1977, cuando sus integrantes, empresarios, intelectuales y sacerdotes, decidieron publicar un manifiesto pidiendo la renuncia del presidente Anastasio Somoza y reconoció como entidad político-militar al Frente Sandinista de Liberación Nacional que encabeza la lucha armada en Nicaragua.

Los tribunales nicaragüenses declararon a los Doce, fuera de la ley y todos huyeron a Costa Rica donde negociaron una alianza con otros grupos opositores a Somoza. De allí nació el Frente Amplio Opositor (FAO), que aglutina a toda la oposición política y militar — Pasa a la página 87 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EXPLOSION DE BOMBA. Jerusalén, septiembre 17 (AP). Varios soldados israelíes acuden al lugar donde estalló una de dos bombas ayer en la puerta de Jaffa, en la entrada a la antigua ciudad amurallada de Jerusalén. La explosión causó heridas leves a 5 personas.

Misión de OEA investiga en C. Rica ataques de Nicaragua

San José, Costa Rica, septiembre 17. (Latín). Una misión de observadores de la Organización de Estados Americanos (OEA) llega hoy aquí para analizar sobre el terreno las violaciones del espacio aéreo costarricense por parte de Nicaragua. El ministro de la presidencia José Rafael Cordeiro instó al pueblo costarricense a acudir al aeropuerto Juan Santamaría para recibir a la misión encabezada por el embajador dominicano ante la OEA, Kemil Dipp Gómez.

Costa Rica, es el único país centroamericano que carece de ejército, por lo que Venezuela y Panamá enviaron respectivamente aviones bombarderos y helicópteros para asegurar la defensa territorial en caso de nuevas incursiones aéreas nicaragüenses. — Pasa a la página 11 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PRORRUMPE EN LLANTO.— León, Nicaragua, septiembre 17. (AP). Una mujer que lleva una bandera blanca sobre un hombro, prorrumpe en llanto al salir huyendo de la ciudad de León, donde dejó abandonadas todas sus pertenencias.

Advierten a Nicaragua y a Honduras amenaza de ciclón

Miami, Estados Unidos, septiembre 17. (Latín-Reuter). Los habitantes de Nicaragua nororiental y Honduras oriental fueron advertidos hoy para que tomaran precauciones a medida que el huracán Greta con vientos de 145 kilómetros por hora recorre el Caribe occidental hacia la costa centroamericana. Sin embargo, la última noticia de los pronosticadores del Centro Nacional de Huracanes, cerca de aquí, fue que la amenaza se había vuelto "menos segura" a causa de un ligero cambio en el curso del meteorológico hacia el Norte.

Greta fue localizado hoy temprano, a unas 325 millas al Este-noreste de Puerto Cabezas, Nicaragua. Los vientos se extendían desde el ojo de la tormenta unas 150 millas al norte y 50 al Sur. — Pasa a la Página 86 —

Hay mercenarios en Nicaragua dice el canciller venezolano

Caracas, septiembre 17. (Latín). El canciller venezolano Simón Alberto Consalvi denunció que mercenarios estadounidenses y vietnamitas están combatiendo junto con las fuerzas gubernamentales en la guerra civil que asuela Nicaragua. Consalvi retornó anteanoche desde San José, donde en nombre de Venezuela firmó una declaración conjunta con Costa Rica, que compromete defensa mutua de sus territorios y soberanías.

"Los mercenarios son veteranos de la guerra de Vietnam", declaró Consalvi a los periodistas en el aeropuerto, antes de reunirse con el presidente Carlos Andrés Pérez para informarle sobre su gestión en Costa Rica, país que denunció ataques nicaragüenses. En Costa Rica, en tanto, quedó — Pasa a la Página 84 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SOLO ESCOMBROS. León, Nicaragua, Sept. 17 (AP). Residentes de León que huyeron de la ciudad cuando se libraban sangrientos combates entre rebeldes y la Guardia Nacional, comenzaron a

regresar hoy y lo que han encontrado es sólo escombros. Algunos observan las ruinas de lo que antes fueron sus hogares.